

# 秘密咖啡屋 秘密開幕

邊緣青少年新基地 修女江美慶籌設「無家可歸的中學生」在此復甦能量

【記者李青霖／新竹報導】繼「佐賀的超級阿嬤」後，日本暢銷小說「無家可歸的中學生」也賺人熱淚；台灣邊緣青少年多，新竹有處「秘密咖啡屋」，無助、徬徨的青少年，都可請志工帶你去，10年來，已陪伴超過900人，部分讀大學，有的嫁人組織家庭。

天主教新竹教區邊緣青少年服務中心修女江美慶籌設這個咖啡屋，「終於開幕了」她說，新基

地接受預約，但必須有通關密語，並經修女與志工觀察通過，因為「我們要保護到基地裡的每個人。」

江美慶是另類修女，年輕時穿牛仔褲、彈吉他，快樂地和青少年打成一片。她從事輔導工作二十多年，發現一群體制教育外的青少年須照顧。

她到美國芝加哥天主教聯合神學院邊緣青少年輔導系修碩士，88年返台成立邊緣青少年服務中

心，五年前設立「惠爾咖啡休憩站」，希望孩子「找到復甦的能量」。

新基地利用一座50年歷史的荒置老教堂修成，昨天下午低調辦開幕祝福禮，不少竹科高科技主管夫人、志工參與。

江美慶說，這些青少年都有中輟、翹家、酗酒、拉K、飆車、鬥毆案例，中心志工從新竹區安置機構與學校，利用生命教育課與他們建立關係，再邀到秘密基

地。都是群「無家可歸的中學生」！」一名16歲少女，媽媽陪酒、家裡開賭場，小學賺錢，當過檳榔西施、傳播妹，媽媽不斷跟她要錢；好不容易存錢買了機車，哥哥出獄了，媽媽硬要她讓給哥哥。

一名20歲女生，父親酗酒、坐牢，從小流浪，睡過公園、賣藥、K藥，最近告訴修女「想學畫」，修女問她「定下來沒？」她回答，「已工作半年」；新咖啡館的牆面，有她一幅油畫，色彩已看出轉變。

「家庭失能是這些孤獨孩子們流浪的主因」江美慶說，她們做的，僅僅陪伴、關懷；有一名拉K孩子，每周固定到咖啡屋，前一晚必禁煙、禁藥，第二天洗好澡，香噴噴的到咖啡屋。

江美慶希望更多人加入「1001

惠爾之友」，每月100元，幫忙他們。電話（03）5240161。



會進「秘密咖啡屋」得有相片護照，能夠上得了本子，才能自由出入。

→天主教邊緣青少年中心秘密咖啡屋，由修女江美慶（左）、郭武潔（右二）及熱心志工經營，提供青少年安憩的小站。

記者李青霖／攝影